
 

 

 

Bu sirküler genel bir yol gösterici olarak değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, bu 

yayına dayanarak uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için İDA YMM  

ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli eylemlerde bulunmak veya bulunmamak nedeniyle doğabilecek 

zararlar nedeniyle, İDA YMM, çalışanları ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya sorumluluk kabul etmemektedirler.  

 

 

Tarih : 05.10.2020 

Sayı : 044 

Konu : Ülke Bazlı Raporların Değişimine İlişkin Çok Taraflı Yetkili Makam 

Anlaşması"nın Onaylanmasına İlişkin Karar Yayımlandı. 

 

1 Ekim 2020 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 3038 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Türkiye 

Cumhuriyeti adına Ankara’da 30 Aralık 2019 tarihinde imzalanmış olan “Ülke Bazlı Raporların 

Değişimine İlişkin Çok Taraflı Yetkili Makam Anlaşması”nın (“ÜBR - ÇTYMA” / “Anlaşma”) 

onaylanmasına karar verilmiştir. 

 

Söz konusu anlaşma ile 25 Şubat 2020 tarihinde yayımlanan 2151 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

getirilen yeni transfer fiyatlandırması dokümantasyon düzenlemeleri çerçevesinde Ülke Bazlı Rapor 

(ÜBR) yükümlülüğü kapsamına giren Çok Uluslu İşletmeler Grubu açısından Ülke Bazlı 

Raporlama bilgilerinin, Çok Taraflı Yetkili Makam Anlaşması’na (ÇTYMA) taraf olan ülkeler ile 

Türkiye arasında otomatik değişimine imkân veren hukuki dayanak hayata geçmiştir. Bununla 

birlikte, anlaşmaya taraf ülkeler ile Türkiye arasında otomatik bilgi değişiminin başlayabilmesi için 

Çok Taraflı Yetkili Makam Anlaşması’nın yürürlüğe girmesine yönelik aktivasyon sürecinin 

tamamlanması gerekmektedir. Aktivasyon süreci tamamlanmadan ülkeler arasında otomatik bilgi 

değişimi yapılamamaktadır. 

 

Konuya ilişkin uygulamada önemli noktaları aşağıda belirtmek isteriz. (Bakınız. Transfer 

Fiyatlandırması Yoluyla Örtülü Kazanç Dağıtımı Hakkında Genel Tebliğ (Seri No: 1)’De 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (SERİ NO: 4) 

 
Ülke Bazlı Raporlama Bildirimi 

 

 İlk raporlama yılı olan 2019 hesap dönemi için ÜBR bildirim formunun verilmesi için son 

tarih 30 Ekim 2020’dir. 

 

 ÜBR bildirim formu, 2020 hesap dönemi ve 1/1/2020’dan sonra başlayan özel hesap 

döneminden itibaren her yıl, raporlanacak hesap dönemini takip eden yılın Haziran ayı 

sonuna kadar elektronik ortamda İnternet Vergi Dairesi üzerinden verilecektir.  

 

 Konsolide finansal tabloları, ÜBR bildirim tarihi itibarıyla henüz oluşturulmamış çok uluslu 

işletmeler grubu, bu durumu İdareye bildirerek ek süre için başvuruda bulunabilecektir. 

 

 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/09/20200901-3.htm
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Ülke Bazlı Raporlama 

 

 750 milyon Euro’luk eşiğin hesaplanmasında konsolide finansal tablolarda ayrı olarak yer 

alan tüm gelir, kazanç ve hasılat unsurlarının toplamı dikkate alınacaktır. 

 

 Nihai ana işletmenin veya vekil işletmenin Türkiye’de bulunmadığı durumlarda yukarıdaki 

haddin aşılması ve Tebliğ’de belirtilen koşullardan birinin gerçekleşmesi halinde Türkiye’de 

mukim işletme (çok uluslu işletme grubunun Türkiye’de birden fazla işletmesi bulunması 

durumunda diğerleri adına biri), ülke bazlı raporu elektronik ortamda İdareye sunacaktır.  

 

İlgili Cumhurbaşkanlığı Kararına ulaşabilmek için tıklayınız 

Saygılarımızla 

İDA Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2020/10/20201001M1-2.pdf
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